

# 临终前,她决定捐献遗体

## 这是省人医 10年来所接受的第一例遗体捐献

2月22日,南京的张曼宁女士走完了53年的人生路程。她临终前的愿望是,生命以另外一种方式绽放。昨天,虽然捐献眼角膜的遗愿已成泡影,但遗体捐献则格外顺利,这是江苏省人民医院10年来所接受的第一例遗体捐献。

点感冒药。谁知感冒未见好,却很快出现了胸闷、气短、心悸等状况,后来症状越来越重,家人赶紧将她送到医院。经检查,张曼宁被确诊为病毒性心肌炎。1月12日张曼宁在江苏省人民医院的重症监护室进行抢救,一呆就是41天。2月22日,张曼宁由于病毒性心肌炎引发多器官功能障碍综合征,永远地闭上了眼睛。

刘宁宝替老伴儿交上一笔最后的治疗费用,就一直静静地等候在解剖室外,几个小时解剖结束,他将把张曼宁的遗体送往殡仪馆。

### 省人医解剖室闲置10年

在得知张曼宁自愿捐献遗体的消息后,江苏省人民医院的病理科主任范钦和非常激动。他说,病理解剖室已经闲置了10多年,医院一度考虑取消解剖室,最后坚持保留下来了。

这间解剖室已经显得十分陈旧,“在遗体解剖的前一天,院方给解剖室重新通了水电,对一些医疗器械进行修理和更新。”范主任说。

范钦和表示,遗体捐献作为病理解剖在10多年前还是比较多的,近10年来数量急剧减少。解剖学对医生的重要性,就像建筑师离不开图纸一样。张曼宁所患的病毒性心肌炎,从临床来说死亡率非常高,达到70%~80%。这种由于病毒感染影响到心脏再导致死亡的病例非常少见,靠临床症状和医疗器械是检查不出人体组织和细胞的变化。通过人体解剖,可以全面直接地观察整个疾病的原因,为日后治疗这类疾病提供医学数据,也可以判断这类病种对后代的影响。范主任表示,器官完整、没有肌肉萎缩的遗体非常珍贵,他们会科学地加以利用。

快报记者 安莹 文  
快报记者 赵杰 摄

### 病重时她想捐献遗体

张曼宁是南京一家幼儿园的保健老师,平时性格开朗,幼儿园的孩子们都非常喜欢她。“我老伴儿从来没有畏惧过死亡。”刘宁宝这样评价自己的妻子,“在她生病清醒的时候,知道自己病情恶化之后便有了捐献眼角膜和遗体的想法,起初我很震惊。可是她反复告诉我,这样做是为了让生命拥有更重要的价值,也给后面得这种病的人提供治疗的经验。”

刘宁宝觉得应该尊重妻子的选择,便和岳母商量。80多岁的老人在知道女儿有这样的想法之后,一时间老泪纵横,老人就这么一个独生女儿,从情感上来说,接受不了。经过一天的考虑,老人选择了尊重女儿的要求。2月22日下午,刘宁宝在妻子遗体捐献申请书上签了字。就在签字的当天,23岁的女儿突然冒了一句:“妈妈被解剖的时候会不会很难过?”刘宁宝和岳母听了之后,又是一阵心酸和难过。

遗体捐献仪式结束后,



医生对刘宁宝(左)表示感谢

她没能战胜病毒性心肌炎

昨日上午8时30分,“张曼宁遗体捐献仪式”在江苏省人民医院狭窄的太平间内举行。短短10分钟的仪式简朴而感人,江苏省人民医院的工作人员向死者三鞠躬,院长黄峻说,这是该院10年来接受的第一例遗体捐献。

张曼宁的丈夫刘宁宝面容憔悴,默默地注视着妻子的遗容。妻子重病的一个半月里,他没睡过一天安稳觉。

1月6日晚上,张曼宁突然发烧,当时她自己吃了

### 新闻链接

#### 呼吁立法 规范遗体捐献

据了解,南京市红十字会1995年底开展志愿捐献遗体工作,截至2006年,南京市及周边地区已有4000余人申请并办理了遗体捐献手续,近500人实现了生前愿望捐出了遗体,另有500余人登记捐献眼角膜。

南京市志愿捐献遗体、眼角膜目前有4家登记接受单位,分别是南京医科大学登记接受站、东南大学医学院登记接受站、南京红十字会、志友协会办公室。

南京志友协会副总干事殷明表示,对于目前的遗体捐献应该建立一套完善和严格的遗体捐献法规,从捐献开始,到最终的使用,都能有一些法律的程序和文件证明,来保证人体标本用于正当的场合。殷明还表示,常有志愿者签约却反悔,受捐工作很被动,有些志愿者死后往往是其子女反悔令捐献不成功。

殷明介绍,由于相关法律法规的缺失,若志愿者的家属不愿意履行捐献遗体的申请,接受站也毫无办法。据了解,因为捐献遗体是志愿行为,目前国家并没有对登记捐献遗体的人有任何特殊的奖励。

快报记者 安莹

### 狗狗别乱跑 主人在找你



叶女士想知道,这是谁家的狗狗? 快报记者 施向辉 摄

#### 丢了狗狗

快报讯(实习生 韩勇 记者 周鹰)昨天清早,汉中门大街西车站上,一张标题为“寻狗”的启事吸引了不少人的目光。失主蒋小姐说,她已顺利找回爱犬。

蒋小姐说,大年三十晚上8点左右,“毛毛”在路上被鞭炮声吓跑。她赶紧制作寻狗启事,特意印上两张“毛毛”的靓照。在附近每个公交车站张贴,没想到,还真寻回了“毛毛”!

#### 捡到狗狗

快报讯(记者 钟晓敏)前天晚上,一只“贵宾犬”在南苑小区门口徘徊,引起了叶女士的注意,这只“贵宾犬”周围没有一个人,与它做伴的,是一只名贵的“吉娃娃”。

“我很喜欢它们,不过不能把它们留下来。”叶女士说,她怕狗主人伤心、着急。她希望狗主人看到快报后,赶紧与她联系。电话:13770596060。

### 春节期间,新手肇事比平时多一成

快报讯(通讯员 刘兵 记者 田雪亭)今年春节期间,不少新手驾驶自己的新车上路,因路况车况不熟等原因,导致各类碰撞追尾事故上升。

2月20日下午,王某开着自己刚买的别克轿车,带着家人,准备去杭州亲戚家拜年。当车子行驶到宁杭高速桂庄施工路段时,眼见后面驶来一辆速度较快的车子,感觉害怕的王某赶紧避让,哪知车子撞上了右侧护栏,造成车子右侧被严重撞坏。

宁杭高速交警大队接警后迅速赶赴现场。经查,王某所驾别克轿车是2月7日才上的牌,其驾驶证也是2月2日刚刚领取的。事发前,王某只在市区开了几次车子,这次是他第一次上高速。

记者从交管部门获悉,年前,南京车管所曾迎来一个新年上牌高峰,不少市民都希望赶在年前购置新车,打算在春节期间驾车走亲访友。但是从春节期间的事故发生情况来看,新手肇事比平时增加了一成左右。

◆获市建委装饰资质证书十年品牌企业◆南京装饰协会会员单位◆引领家装国际品质生活

# 温馨装饰

★2006年度江苏省室内装饰优秀施工企业  
★2006年度最佳环保品质装饰企业  
★2006年度最佳设计创意装饰企业  
★2006年度环保家装建材龙虎榜上榜品牌

专业:住宅、别墅、商务、酒店、宾馆的设计与施工

## 最佳性价比的国际理念家装

小康型 二室一厅(80m <sup>2</sup> )	20800元
装修 三室二厅(110m <sup>2</sup> )	25800元

材料:定品牌定等级,环保不达标可全额退款  
板材—绿野E1级 油漆—环保型立邦  
乳胶漆—立邦、多乐士  
水管—德国洁水、宏基  
电线—无锡远东

国际理念家装 专家设计工作室 86982006

公司总部:新街口正洪大厦1706室 电话:57911099、57911097  
河西分部:86982005 江宁分部:13160080111

重合同守信用单位

# 博盈装饰

◆免费设计◆规范施工◆绿色环保◆保质三年

## 先装修 后付款

特别推出	实用型	小康型	豪华型
二室一厅	1.28万元	1.88万元	2.98万元
三室一厅	1.68万元	2.38万元	3.88万元

地址:升州路127-9号建全商厦218室 电话:52305316

---

江苏省室内装饰资质企业 江苏省室内装饰协会会员

# 万隆装饰

分类、透明报价明细

白胡桃工艺门	210元/扇	防火板吊地柜	410元/m
白胡桃门套	130元/樘	紫荆花聚酯漆	45元/m <sup>2</sup>
立邦M600	7元/m <sup>2</sup>	水路改造	30元/m
墙地砖铺贴辅料	10元/m <sup>2</sup>	电路改造	15元/m <sup>2</sup>
艺术石膏顶角线	3.5元/m	垃圾费、运费	350元
塑钢扣板吊顶	46元/m <sup>2</sup>	人工费	4500元
PVC扣板吊顶	26元/m <sup>2</sup>	详细报价欢迎来电咨询!	

地址:南京市新街口香港城4楼A区08号 电话:84653903 84653905

---

品质卓越 诚信为本 南京市住宅装饰装修资格企业

# 典辉装饰

免费设计 免费量房 绿色环保 保修三年  
6年零投诉 凭此广告签约优惠5%

专精中高档住宅、别墅、门面房、写字楼等的设计与施工

墙地砖铺贴人工及辅料	20元/m <sup>2</sup>	标准窗套	160元/樘	立邦M600	11元/m <sup>2</sup>
防火板吊柜(国产)	240元/m	实木工艺门	300元/樘	水路改造	350元/间
防火板地柜(国产)	260元/m	塑扣板吊顶	40元/m <sup>2</sup>	电路改造	15元/m <sup>2</sup>
人造石台面(杜邦)	250元/m	石膏板平顶	50元/m <sup>2</sup>	洁具安装	60元/间
标准门套	200元/樘	工艺石膏顶角线	3元/m	灯具、面板安装	30元/间

以上本道工序为红胡桃木材料,如采用其他材料,可以此为基价上下浮动5%-20%。

地址:湖南路6-3号和信商务中心602室 电话:86632976  
地址:白下路264号桃源大厦612室 电话:84502375